

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Булгаковой М.А. на тему «Формирование системы обеспечения экономической безопасности лесного комплекса России», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Современный этап развития общества характеризуется системным дисбалансом различных объектов экономической безопасности, включая отрасли, корпорации, регионы и др. Особую значимость в этих условиях имеет экономическая безопасность лесного комплекса, т.к. она имеет ярко выраженный экологический аспект. Несомненно, нарастание экологических проблем проявляется в промышленных регионах с «давней» историей, что обусловлено техническим отставанием, устареванием технологий и оборудования, медленным внедрением «зеленых» технологий.

В развитых странах вопросы организации и развития эффективного и экономически безопасного функционирования лесного хозяйства и промышленности являются предметом особого государственного регулирования.

Вместе с тем, проблема поиска надежных и действенных механизмов и инструментов использования природного ресурса в контексте обеспечения национальной и отраслевой экономической безопасности сохраняют свою остроту по сегодняшний день.

Таким образом, диссертационное исследование Булгаковой М.А. представляется своевременным, оно посвящено поиску новых путей развития лесного комплекса и разработке соответствующего научно-методического аппарата обеспечения отраслевой экономической безопасности.

В диссертации, исходя из содержания автореферата, разработан комплекс новых положений, которые отличаются несомненной научной новизной и теоретической значимостью. Это, прежде всего, подходы к формированию методик определения доходности лесозаготовительной деятельности (с. 20-21), формирования стоимости леса на корню (с. 22-23), комплексного анализа социально-экономических условий использования жителями мегаполисов леса и его продуктов (с. 23-25) и др.

Важно отметить, что разработанные методические положения доведены до стадии, позволяющей осуществить их непосредственное практическое использование в органах управления, задействованных в планировании, реализации и контроле исполнения программных и стратегических документов на федеральном уровне. Сведения, представленные в автореферате, с достаточной полнотой опубликованы. Автореферат написан грамотно, стиль изложения корректный и доказательный. Замечаний по существу представленных в автореферате результатов нет.

В то же время, следует уточнить, что является объектом исследования, лесопромышленный комплекс или лесное хозяйство?

По результатам углубленного изучения, автореферат производит благоприятное впечатление, результаты в нем приведены сжато, но емко и понятно. Текст иллюстрирован рисунками и таблицами, уровень отбора и обработки материалов достаточно высокий, количество опубликованных научных результатов, в том числе в рецензируемых научных изданиях по профилю диссертации в полной мере соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней.

Исходя из содержания автореферата, можно сделать вывод, что диссертация «Формирование системы обеспечения экономической безопасности лесного комплекса России» выполнена на высоком уровне и соответствует всем критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней. В работе изложен комплекс новых разработок, который может быть классифицирован как решение проблемы, имеющей важное хозяйственное значение, за что Булгакова Марина Александровна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Профессор кафедры организации производства и  
предпринимательства в АПК  
Пермского государственного  
аграрно-технологического университета  
им. Академика Д.Н. Прянишникова  
д.э.н., профессор

А.Г. Светлаков\*

\* Светлаков Андрей Геннадьевич; адрес университета: 614990, г. Пермь, ул. Петропавловская, д. 23; электронная почта: organiz@pgsha.ru; телефон: 8(342) 212-49-76; докторская диссертация защищена по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Согласен  
У.о.  
Светлаков заверил  
М.И.С.  
Светлаков  
15.11.2021.